



注重“输血”更着力“造血”

珠海助贡山发展羊肚菌种植业

今年5月,怒江州贡山独龙族怒族自治县捧当乡闪当村建档立卡贫困户初三娜拿到了1500元的种植羊肚菌分红。这笔分红来自闪当村的汇泽种植专业合作社。让当地村民看到脱贫致富希望的是羊肚菌种植产业。珠海对口帮扶怒江的工作,不仅注重“输血”,帮助当地“造血”更是重中之重。在珠海工作组的帮扶下,羊肚菌种植已成为众多“造血”项目之一。

□本报记者 张伟宁



加工成干货的羊肚菌。 本报记者 程霖 摄

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
江海情 携手行
珠海对口帮扶怒江的故事

“羊肚菌妈妈”成脱贫带头人

今年35岁的余丽萍是怒江州贡山独龙族怒族自治县捧当乡闪当村村民。初中毕业后她就外出打工。打工生涯让她拓宽了眼界,也萌发了自主创业的念头。闪当村的田地原来主要用来种植玉米,每年9月份玉米丰收后,她便空出来。看着眼前的大片空地,余丽萍心想,“要是能找到一个生长周期短、又适合冬季种植的项目该有多好啊。”

怒江峡谷的高山密林里,生长着许多野生的羊肚菌,当地人这一菌种并不陌生。羊肚菌味道鲜美,生长周期不长,营养价值高,能否人工种植?余丽萍把目标锁定在人工种植羊肚菌项目上。2015年,余丽萍只身前往云南丽江学习羊肚菌种植技术,学成后,她拿出积攒的5万元在村里租了6亩地、搭起遮阴棚、撒下了菌种……

一开始,没人看好余丽萍,家里人不支持,村里人不相信,“羊肚菌都长在深山里,地里能

种出来?”她没有反驳,默默顶着压力,天天往地里跑,为了管理好羊肚菌,甚至把床铺都搬到田边。几个月后,羊肚菌幼苗从地里探出头来,余丽萍心里悬着的石头终于落地。因为在贡山县还没有人工种植羊肚菌成功的先例,余丽萍成了当地“第一个吃螃蟹的人”,也被大家称为“羊肚菌妈妈”。

珠海帮扶“造血”

当地农业干部告诉记者,地处滇西北的贡山县属亚热带山地湿润季风气候,冬无严寒,夏无酷暑,雨量充沛,日照少,这里的气候条件和土壤最适宜种植羊肚菌,一年可种两季,两季都能反季上市,保证了产品销量及高价销售,实现了经济效益最大化,能够带动更多农户增收致富,是助力脱贫攻坚的大产业。在对口帮扶怒江的工作中,珠海工作组坚持因地制宜、突出特色,经过仔细调研论证,决心将羊肚菌种植打造为珠海产业帮扶怒江其中一个“造血”项目。

此前,当地农户想搞规模化种植,扩大经营生产,资金是一大难题。据介绍,羊肚菌亩产产值高,生产周期短,效益好。但羊肚菌的种植需要购买菌种、遮阴网、

营养袋,铺设滴灌设备,每亩地总投资过万元。前期投入较高,种植技术有要求,普通农户很难实现规模化种植。

珠海金湾区与贡山县是结对帮扶关系,2017年,针对当地发展羊肚菌规模化种植缺少资金的问题,金湾区拨付了300万元资金到贡山县用于发展羊肚菌种植项目。该项目采用“合作社+能人+致富带头人+农户(建档户)”的方式,每2亩带动建档立卡户1户,每亩分红750元,全县共种植891.9亩,亩均增收3000元以上,共带动建档立卡户406户2043人。

作为带头人,余丽萍发动周边农户成立贡山县汇泽种植专业合作社,以“政府+企业+基地+渠道客商+合作社+农户”的模式整合闲置土地。2017年,该合作社种植羊肚菌210亩,产值240余万元,并带动一大批建档立卡户参与生产,共同致富。2018年5月,合作社为闪当村100户建档立卡贫困户每户发放了1500元种植羊肚菌分红。群众积极性提高了,收入增加了,在参与生产的过程中,也学到了种植养殖技能,积累了生产经营的经验。

2017年,珠海共计投入652万元帮扶怒江种植羊肚菌,通过租地、劳务、销售分红等方式,带动当地建档立卡户增收脱贫。在珠海帮扶下,目前贡山县羊肚菌种植面积已超过1000亩,惠及三乡两镇18个村委3000余户6000余人。余丽萍告诉记者,“在闪当村,很多村民都知道是珠海帮了我们。”

珠海对口帮扶怒江的工作中,不仅注重“输血”,帮助当地“造血”更是重中之重。记者了解到,2018年除羊肚菌、独龙峰项目继续在贡山县实施外,珠海驻贡山工作组还重点推动甲生村特色农产品种植养殖基地建设及养鸡致富能手培养项目。目前,甲生村已种植细红软米220亩、灯盏花200亩,开展稻田养鱼170亩,建设一个300多平方米的烘干厂,共惠及农户341户。养鸡致富能手培养项目在全县设10个点,拟发放鸡苗15000羽,每个点以30-50户建档立卡户为限,由县农业局或养殖企业技术能手提供服务,由本地养鸡大户及合作社提供鸡苗。目前已发放鸡苗9000羽,惠及建档立卡户274户。

珠海统一战线代表参观广东改革开放40周年展览 为珠海新时代改革开放再出发 凝聚磅礴力量

本报讯 记者宋一诺报道:11月23日,市委常委、统战部部长郭才武带领全市统一战线代表人士,前往深圳市改革开放展览馆参观“大潮起珠江——广东改革开放40周年展览”,深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话精神,共同回顾波澜壮阔的改革开放历程。

郭才武一行一边仔细观看展览,一边认真听解说员讲解,感受南粤大地改革开放40年发生的沧桑巨变,深切体会改革开放伟大变革推动历史潮流滚滚向前的磅礴伟力。参观过程中,大家在邓小平南巡视察珠海照片、“珠海造”全球最大水陆两栖飞机AG600模型、珠海香炉湾优美景色图片等展品前驻足,一起回顾珠海改革开放的重要节点。郭才武指出,在改革开放40

周年、粤港澳大湾区建设全面推进的关键时刻,习近平总书记再次亲临广东、珠海视察,对新时代广东改革开放再出发提出明确要求,充分体现了对广东、珠海的关怀和厚爱。我们今天来这里参观,就是要进一步动员全市统一战线深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话精神,高举新时代改革开放旗帜,不忘合作初心,继续携手前进,努力为珠海新时代改革开放再出发、珠海经济特区“二次创业”凝聚更大的力量。

市各民主党派、市工商联、市知联会、珠海中华职教社、珠海欧美同学会、市新阶联负责同志,市委统战部领导班子成员,各区县委统战部部长、各经济功能区分管统战工作的负责同志,港澳台侨、民族宗教代表人士共30多人参观展览。

省文化和旅游厅来珠检查旅游市场扫黑除恶工作 严惩市场乱象 推动旅游业发展

扫黑除恶 进行时

本报讯 记者莫海晖报道:近日,省文化和旅游厅督导组到我市现场督导检查旅游市场扫黑除恶专项斗争工作,了解现存问题的整改落实情况。

当日上午,督导组一行来到港珠澳大桥珠海公路口岸,现场检查港珠澳大桥珠海公路口岸旅游团经营规范及团队出境交通秩序情况,调研港珠澳大桥珠海公路口岸赴香港旅游团队市场经营情况。下午,督导组在市文体旅

游局召开工作座谈会,听取市文体旅游局落实中央扫黑除恶第8督导组反馈情况和整改问题工作情况汇报,并就港珠澳大桥正式通车运营后内地赴香港旅游有关问题进行了讨论研究。

督导组要求市文体旅游局进一步深入推进旅游市场扫黑除恶专项斗争工作,以扫黑除恶专项斗争工作加强旅游市场乱象整治,巩固旅游市场整治成果;加强与各职能部门的配合,进一步理顺旅游市场综合执法行动统筹协调机制;依托旅游大数据加强对旅游市场情况的统计分析,为促进旅游业发展提供重要决策依据。

(上接01版)2012年,格力电器的形象宣传片亮相纽约时代广场,同年,格力电器销售首次突破1000亿元。五年后的2017年,格力电器营业收入1500.2亿元,净利润224亿元,纳税149.4亿元。今年10月31日,格力电器发布2018年三季报,前三季度营业收入达1500.5亿元,超过去年全年,稳步向2000亿元营收目标迈进。

在格力电器现有的约90000名员工中,科研人员就有12000余名,均是自主培养的人才。其中,有1681人获评公司科技专家称号;中技以上人才达到1510人;近30000名一线生产工人被培养成为技术工人,为企业长远发展提供坚实的人才支撑。

牢记嘱托 坚定追求

“总书记视察格力电器,广大员工倍受鼓舞振奋、倍感使命责任、倍增信心动力,更加坚定了我们自主创新的决心,赋予了我们勇攀高峰、再创佳绩的强大动力。”近期,格力电器召开多场专题会议,要求广大员工深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话精神,深刻领会总书记对格力电器的肯定和希望,共同努力让格力电器成为中国制造的示范者、擎旗者。

11月19日,由格力电器与珠海城院联合建设的格力明珠产业学院正式成立,这也是格力电器学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话精神的一项重要举措。该学院聚焦“双智”战略,重点培养中国高端制造业发展急需的技能操作应用型精英人才。校企联合立足高端制造,将为格力电器创新驱动发展提供重要的人才保障。

“总书记希望我们企业都要有骨气和志气,加快增强自主创新的能力和实力,这为我们的发展指明了方向。在发展实践中我们感到,最大的困难就是挑战自己,只要有决心,就一定行。”在董明珠看来,作为中国制造的一份子,格力电器必须用实际行动在实现中国制造强国之梦的征途上积极探索、永不言弃。

空谈误国,实干兴邦。格力电器的发展一直紧紧围绕实体经济进行,这既是责任,也是使命。未来,格力电器将进一步加强顶层设计规划,加大自主培养力度、加快推进转型升级,坚持把“饭碗”端在自己手里,聚精会神搞建设、一心一意谋发展,以“踏石留印、抓铁有痕”的精神,更加自觉地扛起沉甸甸的历史责任,努力在新时代实现新作为作出新贡献。

实现中华民族伟大复兴宏伟目标时不我待。格力电器将牢记总书记的重托,以创新为动力创造更多的优质产品,掌握更多的核心技术,真抓实干、矢志不渝,努力成为贯彻落实习近平总书记“三个转变”重要论述的践行者和示范者,更加坚定使命和追求,用自己的创造,实现“让世界爱上中国造”。

横琴全国首推电子证照银行卡

投资便利化水平走在全国前列

自贸区建设五周年
· 聚焦横琴

本报讯 记者高松 戴丹梅报道:“现在出门去政府或银行办相关业务,只要携带这张电子证照银行卡,就能搞定大部分业务办理所需材料。”注册在横琴的珠海铂华生物工程有限公司相关负责人向记者表示。

该企业所提到的商事主体电子证照银行卡,正是横琴自贸区挂牌当年在全国率先推出的商事主体电子证照银行卡。

记者采访了解到,商事主体电子证照银行卡既集合政府部门颁发的证照信息,又加载金融结算功能,集企业“身份证(身份认证)、银行卡(金融服务)、信用卡

(信用资信查询)”三卡合一,实现“一卡在手、服务全有、政商共用”功能,被省政府委托的第三方评估机构清华大学课题组评价为“这是一个在全球都具有创新性的亮点,能成为持续创新的载体”。

如今,横琴已对外发行商事主体电子证照银行卡近4000张,中行、建行、农行、广发等13家银行加入电子证照银行卡体系。一方面,企业只需持这一张卡,即可在横琴工商、税务、质监、海关、检验检疫等政府部门办理审批、许可、备案等业务,“免去了花大量时间准备大量资料去证明公司资质的环节,至少可以为企业节省三分之一的办事时间。”珠海大横琴科技发展有限公司执行董事兼总经理邓练兵表示。

另一方面,电子证照银行卡同

时确保银行可以通过该卡快速审核企业身份、查看企业信用信息,为企业提供更便捷、高效的金融服务,企业也可凭卡在银行便捷办理转账、贷款等业务。

此外,电子证照银行卡还有效整合了企业的登记信息和各类信用信息,建立起市场监管大数据库,“可实现政府部门间、政府银行间信息共享以及对企业失信的联合惩戒。”横琴新区工商行政管理局副局长彭九如表示。

与电子证照银行卡相配套的,还有横琴全国首推的商事登记银行导办服务。当前,企业想来横琴投资发展,可在横琴建立的覆盖中农工建等全球16家银行、数千家网点的全球银行导办服务体系中的任意网点,直接办理工商登记注册相

关手续,并免费申领电子证照银行卡,实现商事登记与银行结算账户开立“一条龙”办理。

以商事主体电子证照银行卡和商事登记银行导办服务为代表,横琴在投资便利化领域开创了一系列制度创新举措:首创“纳税便利化指数”,首创V-Tax远程可视自助纳税平台,率先启动社会投资类工程管理创新试点,启动电力供应体制改革新模式、全国率先认可人力资本出资入股、横琴保税洪湾片区一体化发展新机制、精准引进国际高端人才服务新模式……这些制度创新举措,既极大提升了市场准入的信息化、便利化,又有效强化了市场监管的信息化、协同化,大大提升了横琴的投资便利化水平。

把一体化区域打造为“大湾区客厅”

(上接01版)

加速项目建设,已完成投资575.07亿元

走在洪湾片区的南琴路上,沿线生态、开放型的城市景观绿轴效果明显。据悉,目前南琴路绿轴项目已完成项目整体的73%。

而上个月,一体化区域人才住房示范小区项目建设工

作启动,将为一体化区域中高端人才提供又一人才住房示范小区。

11月1日,作为横琴联系外界的第三通道——横琴隧道正式试运行通车。总投资28.5亿元的十字门隧道已于今年3月动工,将把湾仔十字门中央商务区与横琴金融岛

连接起来。

谈及下一步思路,保税区管委会主任、一体化区域发展建设指挥部执行指挥赵力表示,一体

化区域将坚持以改革的思维、创新的举措,加快规划建设,构建“一河两岸多片区”空间格局;加快项目建设和招商引资,以产业发展导入人口增长;加快理顺体制机制,推动“政策一体覆盖”,全力以赴把一体化区域建设为大桥经济区和珠海城市新区,打造为高端产业聚集、高端人才荟萃、高品质城市生活的“大湾区客厅”。

央绿谷工程、连屏路市政道路等基础设施工程稳步推进,医院、学校、公园等公共服务设施建设分步启动……截至2018年10月,一体化区域已完成固定资产投资575.07亿元(预计数,含横琴新区、保税区及洪湾片区)。